

茂名 电白

学习党史葆初心 真抓实干谱新篇

学党史、办实事、服务群众，凝聚人心迈入高质量发展快车道

实事落地服务群众

“大家排好队，间距保持1米以上。”6月9日晚，小良镇龙山村委会翁甘村的文化广场里，穿着红马甲的村干部张康保在核酸检测现场维持秩序。“不觉得累，群众都非常配合。”有着14年党龄的张康保已经连续多天“白+黑”投入疫情防控工作。

面对新冠肺炎疫情，电白区党员在全员核酸检测中当先锋、在疫苗接种中当先锋、在常态化防控中当先锋、在日常防护中当先锋。全区4.7万多名共产党员先后组建临时党支部、临时党小组、党员加强连、党员突击队，设立临时党小组责任区域，党员包片、包户、包人，建立党员志愿者服务队等多种举措，所有党员全部下沉到基层。截至目前，电白区成立临时党支部207个，27个团组织、累计1.3万人次志愿者、198个企事业单位党组织及其党员干部下沉基层一线助力疫情排查、登记、宣传引导等工作，编织了一个紧密的疫情防控网。

这是电白区结合党史学习教育为群众办实事的一个缩影。党史学习教育启动以来，电白坚持支部带学、督促党员自学，并用活、用好当地的“红色地标”，深挖、巧构思、抓整合，把电白红色文化资源有效转化为党史学习教育资源。

数据显示，电白已建成红色革命遗址85个，其中被列入省级革命遗址69个，县区级革命遗址16个。另有重要历史事件和重要机构旧址35个，重要历史事件及人物活动纪念地17个。党员干部到革命传统教育基地参观学习，通过现场宣讲、实物宣讲，深情讲述党史故事，引导干部群众在重温党的光

辉历史中接受革命传统教育，赓续红色基因。截至目前，各大革命传统教育基地已接待党员逾7万人次。

在抓好集中学习、专题辅导、实地研学、交流研讨的基础上，电白各级各部门采取灵活多样的学习方式，深入推进党史学习教育，切实解决好群众操心事、烦心事、揪心事，用实际行动践行学党史、悟思想、办实事、开新局。“我们坚持开门办实事，实施项目向群众征集，办理过程向群众公开，办理结果接受群众检验，把党史学习教育成果转化成为办实事、解决群众‘急难愁盼’问题的实际行动。”电白区委书记谭剑锋说。

据悉，电白区“我为群众办实事”实践活动突出供需对接“清单化”、服务基层“精准化”。目前，电白在全区范围开展“双报到”践诺行动。这不仅仅是在党史学习教育期间的规定动作，还将建立起常态化长效机制，助力提升民生质量、夯实基层基础、强化城市治理。



整治单车乱摆放

坚持岗位值守、奔赴采样一线、参与志愿活动、牵头网格排查、普及防控知识……面对突然来袭的新冠肺炎疫情，茂名电白区广大党员干部发挥先锋模范作用，深入疫情防控一线扎实开展“我为群众办实事”，共同守护我们美好的家园。

这是电白区党建引领发展，积极践行为民办实事的一个缩影。放眼电白，深化推进基层党建三年行动计划，结合正在开展的党史学习教育，充分激活全区党支部细胞，打造学党史、办实事、服务群众的高效体制，为推动持续高质量发展提供有力保证。当前，电白党员干部真抓实干，把“绣花工夫”贯穿城市发展全过程，不断赋能产业发展，为经济社会发展按下快进键，努力建设宜居宜业宜游的美丽电白。

文图 全良波 詹翔宇 李华斌 邓博方 何伟



滨海电白充满活力

夯实党建引领发展

走在电白区各乡村，轻易就能发现村(社区)党群服务中心的指示牌，看到醒目的党徽、飘扬的国旗。走进党群服务中心，办事大厅、活动室、会议室一应俱全。

展望全区，电白始终坚持以人民为中心，致力于把党史学习教育的成果转化为“为群众办实事”的实效上，把人民群众的获得感和满意度作为检验党史学习教育成效的重要标准。这也是电白深化推进基层党建三年行动计划的成效。近三年来，电白注重拓宽思路、创新载体、健全机制，打造了八大党建工作亮点品牌。

2014年起，电白在全市率先推行建立村(社区)干部后备队伍制度，至今已累计选配932人进入村(社区)“两委”干部队伍。同时，电白出台村(居)民

小组长管理暂行办法，重点解决村(居)民小组长职责不清、执行不力、考核不准、问责不严等突出问题。

在实践中，电白区打造出深化实施“村(社区)干部后备队伍”制度、电白产业转移工业园党委构建“共驻共建共享共融”党建模式、深化推行城市社区“一核二化五创建”党建模式等八大党建工作品牌，各级党员和各类资源以“大网络”的形式互联起来，随时随地为群众服务。

2020年5月，电白全区共选拔储备村(社区)党组织书记预备队员376名，其中35岁以下152人，占40%，平均年龄为42岁；在2020年村级换届中，累计101名村(社区)党组织书记预备队员当选村(社区)党支部书记，初步实现了从被动“等才”变主动“选才”，为村级党组织带头人

队伍建设注入“新鲜血液”。

电白区委组织部相关负责人说，广东省、茂名市领导分别对电白推行“村(社区)党组织书记预备队”制度作出批示，充分肯定电白推行“村(社区)党组织书记预备队”的经验做法。

在党建工作品牌带动下，电白全体党员干部全部行动起来，将在党史学习教育中所学习转化为奋进之力，全力以赴用功办实事，结合2021年电白区十件民生实事，从与群众息息相关的民生实事入手，解决好群众普遍关心、关注的热点、难点问题。截至目前，电白区各基层党组织累计为群众办好事12000多件，帮助化解各类纠纷2000余宗，全区8000多名机关党员参加“双报到”服务群众，积极参与推动创文、创卫等区中心重点工作。

红色引擎赋能发展

在党建引领下，电白凝聚振兴发展的强大力量，涌现出奔腾不息的活力、源源不断的动力，在高质量发展路上越跑越快，绿色发展的步伐铿锵有力。

近年来，电白确立了建筑、沉香和香精香料、文旅康养、海洋特色这四大主导产业，加速形成助推经济高质量发展的新引擎。

聚焦建筑产业，企业发展到258家，去年总产值达1001.38亿元。今年力争实现产值1200亿元，建筑企业突破280家，鼓励从事建筑活动的各类企业落户、回迁电白，全面推动建筑业企业高质量发展。再看沉香和香精香料产业，基本完成沉香省级现代农业产业园一期建设，波顿香精油产业园、瑞生生物科技项目开工建设，凯润生物香料、凯莱顿香精油等项目建成投产，“中国沉香之乡”、“国际‘香都’”新名片正在形成。细看海洋特色产业，力争年内完成电白对虾省级现代农业产业园建设，确保对虾养殖基地面积稳定在4.5万亩，进一步提升产能规模和效益。

产业不断壮大的背后，是电白营商环境不断改善。截至今年5月17日，全区21个镇(街)、37个区相关政务服务单位，事项应进必进达100%。进一步优化提升事项3238项，其中2457项事项为“即办件”，2532项事项“减跑动”。区级即办件事项占比91.63%，时限压缩率76.07%，最多跑一次事项占比100%。

党支部建在一线，全力攻克一批征地拆迁、项目建设“硬骨头”，干部干事创业热情持续高涨。“我们把党史学习教育与作风建设有机结合，统筹推进，注重用党的奋斗历程和伟大成就鼓舞斗志、明确方向，以饱满的热情、扎实的作风、奋发的姿态，做好各项重点工作。”电白区委副书记、区长黄东明说。

电白区党员在发展中表现出来的决策力、行动力和凝聚力，是日积月累练就的功夫，更是开展党史学习教育的成效，把“绣花工夫”贯穿城市发展全过程，奋力推动高质量发展，为茂名打造沿海经济带上的新增长极作出积极贡献。

向云挺进

有一种牵动，叫“云中谁寄锦书来”
千年岭南，一屏乡愁

有一种感动，叫“云间烟火是人家”
民生百态，指尖心间

有一种舞动，叫“云想衣裳花想容”
全新悦读，为美而生

有一种心动，叫“白云处处长随君”
立体传播，链接你我

羊城晚报·羊城派
为你而动!

扫一扫 关注我